

В вузах начались занятия

2 октября отремонтированные и заново оборудованные здания института края наполнились отдохнувшими летом молодежью. С новыми силами приступили студенты за учебу.

В Ставропольском педагогическом институте, расположенному в новом, хорошо подготовленном помещении, сейчас особенно оживленно. Институт принял 250 новых студентов. Начали работать два новых факультета — исторический и географический, развернуты 7 новых кабинетов и 2 лаборатории. Впервые за военное время при институте вновь организовано общежитие на 250 студентов.

Большая работа по подготовке к новому учебному году проведена в Ставропольском сельскохозяйственном институте. Преподаватели составят кафедр укомплектовать полностью. Среди прибывших в институт научных работников — профессор, доктор ветеринарных наук Николаенко, профессор Федоров, доцент, кандидат наук Сычев. При институте проводятся приемные испытания в аспирантуре.

Начались занятия в Ставропольском медицинском институте. Здесь держали приемные испытания больше 500 человек, зачислены студентами 300, из них 102 — отлично окончившие средние школы. Кафедры пополнились новыми преподавателями, приступили к работе в институте профессора Розенберг и Федоров.

Первые дни занятые в институтах прошли организационно. Они показали хорошую подготовленность вузов к учебному году, продемонстрировали большую активность студенчества в борьбе за овладение знаниями.

Краевой конкурс на лучший детский рисунок, рассказ и стихотворение

В целях дальнейшего развития дворца детей Красной штаб инженеров и Дом художественного воспитания детей объявили конкурс на лучший детский рисунок, рассказ и стихотворение, посвященные делам детей и молодежи в дни великой Отечественной войны.

Лучшие работы будут премированы и опубликованы, в специальном сборнике.

ГЕРОЙ НА РОДИНЕ

Иван Сергеевич Пухов — Герой Советского Союза приехал в родной село Правокумку.

Весь этот мгновенно облетел все село. К небольшому домику, где живет мать героя, спешны все — молодежь и старики.

Каждому хотелось повидать знатного земляка и поздравить с высокой правительственный наградой.

Славный боевой путь прошел Пухов за семь лет службы в Красной Армии.

Впервые с врагом встретился он на земле Хасана. Там совершилось его боевое крещение.

Четвертый год горит артиллерист Пухов наглых кровавых немецких захватчиков. Он участвовал в боях за Киев, Житомир, Бердичев, Львов, Самбор и др.

Особенно памятен мне бой за Фастов. На рассвете громыхающей лавиной ринулся на нас вражеские танки. Но гвардейцы не отступают. Подпустив танки на 400—450 метров, и подали команду:

— Батарея, огонь!

От первого выстрела загорелся головной танк. Потом второй, третий. Четвертый шел «тигра». Выстрел левофлангового орудия угодил ему прямо в мотор. Черный столб дыма и огня взметнулся в небо. Всего в этот день наша батарея подожгла 15 танков, из них три «тигра». Замысел врага — прорвать нашу оборону — был сорван. Боечная задача была выполнена.

За стойкость и мужество гвардии старшему лейтенанту Пухову присвоено звание Героя Советского Союза, Орден Ленина и «Золотая Звезда» украшают грудь героя.

Кроме того, тов. Пухов награжден орденом Отечественной войны I и II степеней.

Б. БАЛАШОВ.

БОЛЬШЕ ТРАКТОРОВ, ВОЛОВ, ЛОШАДЕЙ, КОРОВ — НА ПАХОТУ, НА ОСЕННИЙ СЕВ

28 гектаров за смену

На днях тракторист Петровской МТС Алексей Деньщик, работающий на полях колхоза «20 лет Октября», показал образец высокой производительности труда на озимом севе. За смену трактором СТЗ он засеял 28 гектаров, при норме 16

гектаров. При этом Деньщик скончал 25 килограммов горючего.

Петр Ефимов трактором СТЗ-НАТИ в колхозе имени Кирова вспахал за рабочий день 9 гектаров, скончал 42 килограмма горючего.

РЕШЕНИЯ И ДЕЛА

(От нашего корреспондента по Черкесии).

Вряд ли найдется в области такой жинаяем Черкесской МТС, было предложено и другим председателям погоды выполнить график пахоты и сева живым тяглом. За это решение по-настоящему никто не возохотился, и положение никакого не изменилось.

В колхозе имени Ставропольского на графике было решено, что здесь без труда можно было поставить в борозду 25 конных плугов, как и предусмотрено графиком.

Председатель колхоза «Красный партизан» тов. Хвалевский, получив график, сказал счетоводу:

— Подишика его, братец, к делу, да и забудем о нем. Пусть пашут тракторы в нашем тягле найдется другая работа...

Врошко пятнадцатый после начала посевной. Секретарь Черкесского райкома ВКП(б) тов. Михалко, посмотрев скотоводу, возмутился:

— Как «Красный партизан» ничего не вспахал живым тяглом? Хвалевского — на борю!

На заседании бюро тов. Хвалевского покривотяковали предложили ему бедогорючи запечь быков в пласти. Но и после этого решения в колхозе дело шло по-старому — живое тягло на пахоте не участвовало.

Шестого сентября севом в колхозах Черкесского района заинтересовался обком ВКП(б). В своем постановлении «О ходе осенне-зимнего сезона в колхозах, обслуживаемых Черкесской МТС» он предупредил тов. Хвалевского, что если он в двухнедельный срок не обеспечит безусловного выполнения графика пахоты живым тяглом, в частности коровами, он будет привлечен к судебной ответственности.

Но мунди не только установившиеся дни, пропел почти месяц с тех пор, как было вынесено решение обкома, но в «Красном партизане» все еще живым тяглом не пашут, не сеют. Что же касается райкома и обкома ВКП(б), то они, видимо, забыли о своих постановлениях, не требуют их выполнения.

Таков уж стиль руководства севом Черкесского района и обкома ВКП(б). Выносит решения, но не добиваются, чтобы они приводились в жизнь.

В том же постановлении от 6 сентября сходу сева по колхозам, обеспе-



Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). В сообщении Штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Пехотные и танковые части союзников предприняли атаку в районе к северу от Аахена. Воинские союзников перешли через реку Вурм. В районе к западу от Гортена, вражеские контратаки отбиты. Около 1200 тяжелых бомбардировщиков, действовавших в сопровождении истребителей, совершили налеты на промышленные объекты в районе Касселя и Кельса, а также на железнодорожные объекты в Гамме.

Наземные части союзников в районе включения в Голландию продвинулись на несколько миль к Нейкелю. Другие части освободили Оберлорен. В этом районе уничтожено несколько вражеских танков и много противотанковых орудий.

К западу от района включения союзники расширили захваченную ими территорию на северном берегу канала Антверпен-Тергаут. Отмечено также продвижение к северо-западу от Тергаута. В юго-восточной части Люксембурга войска союзников достигли предместий Гре-

венвайхера на реке Мозель. В Северо-востоку от Нанси, Лес Гремес, сажающие противника. Войска союзников проникли в несколько пунктов в районе Эпиналя. Дальше к югу французы освободили Роншай. Попытки немцев достичь подкрепления передовых частей отражены с тяжелыми потерями.

Авиация союзников активно поддерживала действия наземных частей и атаковала вражеские военные объекты в Западной Германии и Голландии.

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). В сообщении Штаба Вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий говорится, что, несмотря на продолжающееся сильное сопротивление противника и плохую погоду, части американской армии заняли город Монпидор — важный узел дорог из главного шоссе, ведущего в Болонью. Плохая погода на Адриатическом побережье препятствовала крупным операциям английской 8-й армии.

Авиация совершила ряд налетов на вражеские суда и бомбардировала военные объекты противника в порту Цара. удалось ценой тяжелых потерь пробиться к Велесу.

В Восточной Боснии занят крепкий вражеский опорный пункт Прибои.

В Далмации югославские части, преследуя отступающего противника, ворвались в предместье Дринца. Частими народно-освободительной армии окружены весь район Маевы и подошли к городу Шабац (60 километров западнее Белграда).

В Шумадии части народно-освободительной армии заняли город Аранджале-вац и ведут уличные бои в Гласинице. В секторе реки Рисина разгромлена крупная колонна немцев, четников и идничевцев численностью до 6 тысяч солдат.

В Западной Боснии в секторе Баня-Лука идут ожесточенные бои с крупными немецкими силами. Все попытки противника прорваться к городу Баня-Лука отбиты.

В Македонии югославские части освободили город Струмица. В секторе реки Вардар после многочисленных боев немцами.

В Черногории окружён вражеский гарнизон в Грахове. В Санджаке части народно-освободительной армии, развязав наступление, освободили всю долину реки Лим и заняли три города. Город Плеве окружен.

В Славонии в секторе Вировитиц югославские части разгромили усташский полк и вышли на протяжении 40 километров на югославско-венгерскую границу.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮГОСЛАВИИ

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—